
Hatvan szülő közbenjárása egy iskola tantermeiért
Jelentkezzenek, akik még nem kapják meg rádiókészüléküket

ÁRA

60
LEJ

tiolozsvar 
1945 november

30 | Péntek
II. ér fi, 261. sxám

A Magyar Népi Szövetség résztvesz a választásokon, mint a romániai 
magyarság demokratikus politikai szervezete 

<— állapította meg Ctákány Béla a sepsiszentgyörgyi nagygyűlésen 

I/

T‘

KOLOZSVÁR, november 28. A Magyar 
Népi Szövetség vezetősége — amint röviden 
már tegnapi számunkban is jelentettük — 
Erdélyszerte nagygyűléseken számol be tag
jainak az országos intézőbizottság marosvá- 
sárhelyi tanácskozásairól, az eddig végzett 
■munkáról, a további célkitűzésekről és a ro
mániai magyarság még megoldandó súlyos 
kérdéseiről. t>

Gyergyőszentmiklóson az elmúlt szomba
ton a Korona-étteremben gyűlt össze a vá
ros lakossága és a környező falvak népe. 
Kastaly János, a helyi szervezet elnökének 
megnyitó szavai után feszült érdeklődés kö
zepette mondotta el Kurkó Gyárfás orszá
gos elnök beszámolóját, őszinte nyíltsággal 
ismertette a májusi kolozsvári nagygyűlés 
óta .eltelt hat hónap munkásságát, az elért 
eredményeket és eredménytelenségeket, a 
kínálkozó alkalmakat és a feltorlódó nehéz
ségeket.

— A Magyar Népi Szövetség —- mondotta 
többek között — lehetővé tette sok elme
nekült magyar hazajövetelét. A demokrata 
szervezetekkel, főként a Kommunista Párt 
támogatásával kivívta a munkatáborok és 
interhálótáborok feloszlatását, hogy azok, 
akik nem bűnösök, visszatérhessenek ott
honukba és őszintén csatlakozzanak a népi 
érdekű, munkához. Sokan azonban, ahelyett, 
hogy bekapcsolódtak volna ebbe a munkába, 
a reakció mellé- szegődve izgatnak a kor
mány és a Magyar Népi Szövetség ellen. 
De figyelmeztetjük őket — hangsúlyozta 
Kurkó Gyárfás —, hogy ha a mult felett át 
is siklottunk, jelen munkájukat annál ébe-. 
rebben figyeljük és gondunk lesz rá, hogy | 
alkalomadtán odaküldjük őket, ahová német 
gazdájukkal annakidején menekültek. Út
levelet is adunk nekik, a magyar demokrá
ciához címezve s ott majd tudni fogják, 
hogyan fogadják őket.

Csíkszeredán vasárnap délelőtt' ugyancsak 
Kurlió Gyárfás országos elnök beszélt a me
gyéi ' szervezet kiküldötteinek és ars össze
gyűlt nagyszámú közönségnek. A gyűlésen 
résztvett Bálint Mihály, Csik vármegye mé- 
gyefőnöke, Ferencz Imre alispán, Kopacz 
Țamâs polgármester és a megye hivatalnoki 
karának nagyrésze. Az ; országos elnököt 
Császár László leánygimnáziumi igazgató, a 
városi szervezet elnöke üdvözölte, majd Oláh 
Péter a felcsiki gazdák, Keresztes Dénes a 
Kommunista Párt, Fiió Árpád a Szociálde
mokrata Párt nevében mondottak üdvözlő 
beszédet. Ez utóbbi lelkes beszédében kije
lentette, hogy minden becsületes ' magyar 
embernek a Magyar Népi Szövetségben a 
helye. Kurkó Gyárfás itt is hatalmas be
szédben vázolta a Magyar Népi Szövetség 
munkáját és célkitűzéseit. A közelgő válasz
tásokról szólva pedig kijelentette, hogy a 
demokrata, magyar tömegeknek egységesen 
kc-11 támogatnlok a Magyar Népi Szövetsé
get, mely a teljes jogegyenlőségért és demo
krata szabadságjogokért küzd.

. Az elmúlt hét péntekje:?, szombatján és 
vasárnap Háromszék megyében Is népes 
nagy gyű léseket tartottak. Pénteken este 
Csákány Béla dr. vezetésével Sepslszent- 
györgyön tartottak városi intézőbizottsági 
gyűlést. Szombaton Kovásznán volt Járási 
értekezlet, amelyen Benedek István és Sraff 
Gyuláné felszólalásai után Csákány Béla 
beszélt az egybegyűltekhez. Ugyanaz nap 
Kóz<]ivásárhelyen és Blta községben tartot
tak még nagygyűlést. Vasárnap délflőtt 
Hepsiszentgyörgyön a várost mozi helyisé
gében sercglctt össze a város magyarsága 
s a. megyei kiküldöttek. A nagygyűlésen Szász 
István megyei elnök és Horváth Miklós ta
gozati elnök beszéde után Csákány Béla dr.

■ ismertette a marosvásárhelyi tanácskozások 
eredményét, a határozati javaslatot és a 
kiáltványt, különösképpen kihangsúlyozva a 
szervezkedés szükségességét ma, amikor a 
mindkétoldali reakció erős aknamunkába 
kezdett a demokrata erők ellen.

— Egyes, demokrata álarcba bujt elemek 
— mondotta Csákány Béla — ma azzal 
indítanak propagandát a MNSz elten, hogy 
az nem politikai szervezet s a választások
ra sem állíthat jelölteket. Ezzel meg akar
ják zavarni a jóviszonyt a MNSz és egyes 
âemoknața szervezetek között. Le kell lep
leznünk . ezeknek az ^elemeknek az akna
munkáját s a leghatározottabban ki kell 
jelentenünk, hogy a Magyar Népi Szövet
ség a romániai magyarság demokratikus 
politikai szervezete és a választásokon is 
minț ilyen vész részt.

Vasárnap délután a 
intézőbizottság tagjaival 
letet és megbeszélték a 
gátiak összes kérdéseit.
Baróton Erdövidék. lakosságának volt szé
leskörű népgyülése, melyet a helyi szerve
zet elnöke nyitott meg. Utána Csirikás 
György központi intéző-bizottsági tag szó
lott, majd Csákány Bé’a dr. ismertette a 
marosvásárhelyi tanácskozásokat. A nagy
gyűlésen-élesen tiltakoztak a csehszlovákiai 
magyarüldözések ellen.

A Székelyföldön kívül nagygyűléseiket

háromszékmegyel 
tartottak értekez- 
megye magyarsă- 
Hétfön délután

NEWYOEK, november 28. (Raxlor) A Columbia-rádió híradása szerint a szovjet kormány jegyzéket intézettt az Egyesült 
Államok, Anglia, Frtanciaország és Kína kormányaihoz, amelyben értekezlet összehívását Javasolja a palesztüiai kérdés és a 
többi kozelkeleți probléma megtárgyalására.

LONDON, november 28. (Rádió) A 
londoni rádió jelenti, hogy a. perzsiai 
Asszerbeidzsánban a függetlenségi meg
mozdulás nyílt forradalommá erősödött. A 
■londoni rádió teheráiii Jelentést közöl, 
mely szerint a felkelők elfoglalták a fő-

— állapította meg a moszkvai rádió hirmagyarástíja
BATÂVIA, november 28. A maláj sza

badságharc változatlan erővel folyik. A 
reakciós holland hatóságok minden lehe
tőt elkövetnek azért, hogy elvesztett ha
talmi helyzetüket visszaszerezzék. Segít
ségül megnyerték maguknak az angol 
nagytőkét is, mely a felszabadító angol 
csapatokat most a benszülöttek ellen kül
di. Az elmúlt esztendők gyarmati politi
káját azonban ma már nem lehet tovább
folytatni, a gyarmatok százmilliói nem 
tűrik azt, hogy idegen nagytőkések a me
sés kincsekért — jelen esetben Jáva olajá
ért, cukorjáért és gumijáért — leigázzák 
őket. A legutolsó jelentések szerűit a 
hollandok segítségére sietett angolok több 
ponton eJőnyomulóban vannak.

A bcnszülött szabadságmozgalmak a 
Távolkclet több más pontján is megkez
dődtek. Nemrégen a kalkuttai és bőm- 
bayi egyetemi ifjúság tüntetett s most 
többhónapos viszonylagos nyugalom után 
Hátsóíndiábó) érkeznek a lakosság sza
badságmozgalmáról szóló hirek. Ezekkel 
az eszményekkel kapcsolatban a moszkvai 
rádió hírmagyarázója legutóbb a követ
kezőket jelentette ki:

— A hátsóindiai eseményeket nem le-’

■'tartottak az elmúlt szombaton és vasárnap- 
Zilálton, lénkén és Nagyváradon is. Zila- 
hon Enyedi Ferenc tagozati elnök, Takács 
Lajos dr., Czlkó Nándor és Niemecz Alajos 
dr. beszélitek az egybegyűltek eLőffit. A gyű
lésen részt vett Czikó .Lőrinc, nagyváradi 
rendőrfiöfelügyelő is, aki a MNSz kérésére 
feloszlatta a zilahi internálótábort- A köz
ponti kiküldöttek a megyei vezetőkkel 
együtt eljártak .Szilágy megye megyefőnö- 
kénél a zilahi súlyos közellátási kérdések 
megjavítása és az egyik magyar falura a 
fasiszta időkben lebontott pomáai Iskola 
miatt kirótt négymilliós pénzkártérltés el
engedése érdekében. . , - .

Teákéin 'Bányai' László' országos " alélnök 
és Ambrus Péter beszéltek az iskola nagy
termét zsúfolásig megtöltő helybeli és a 
környékről összegyűlt hallgatóság előtt. 
Terikéről Nagyváradra utaztak és ott hét
főn délután került sor a helyi t&goza-t szék
házában összehívott nagygyűlésre. A város 
összesereglett magyar lakossága előtt Amb
rus Péter helyi elnök ismertette a százas 
intézőbizottság marosvásárhelyi tanácskozá
sainak eredményeit, .majd Borsi József tit
kár beszélt szervezeti kérdésekről. Ezután 
került sor Bányai László politikai tájékoz
tatójára. -

— Tagnap résztvettem egy. tőnket nagy
gyűlésen — mondotta többek között Bányai 
László —, amelyen a környék minden ma-

várostól mintegy 150 kilométerre lévő 
Kazvin városát. Elfoglaltak ezenkívül a 
Kaspi-tenger partján fekvő több kikötőt, 
köztük Astarap kikötőjét is. A perzsa 
kormány — ugyanezen jelentés szerint — 
elhatározta, hogy minden rendelkezésére 

hét egyszerű kilengéseknek, minősíteni. 
Ellenkezőleg, éppen azt bizonyítják, hogy 
a gyarmati országok lakossága azokat a 
szabadságjogokat akarják saját maguk 
számára kivívni, amelyeket a teheránl, 
yaltai és szanfranciszkói értekezlet biz
tosított számukra.

— A partraszállt angol, francia és hol
land katonákat a gyarmati nép felszaba
dítóként örömmel fogadta. Viszont az an
golok megígértek, hogy amint ezeket a te
rületeket a még bujkáló japánoktól meg-

Megnjilt a nők mlágértekeslete
PARIS, november 28. A nemzetközt nöl 

értekezlet 26 ország több mint ezer megje
lent képviselője egyperces csenddel áldo
zott azoknak a nőknek nz emlékére, akik a 
hazájukért folytatott hősi küzdelemben éle
tüket vesztették.

xVíhcs megegyezés art angol—amerilrtti pcnsfígyl. ítírgyalúsokon
WASHINGTON, november 28. Megérke

zett az angol válasz a legutóbbi amerikai 
pénzügyi javaslatra. A válasz az amerikai 
javaslatot nem fogadja el, de vissza nem 
utasltia: tehát nyitva hagyja az ajtót a

-gyarja résztvett- Az; a terssöséges és csa
ládias légkör, amelyben a gyűlés lefolyt, 
bizonyítéka volt annak, hogy a falvak 
népe már összenőtt a MNSz BzesTCzetóvel, 
Közvetlenül feltárták kívánságaikat, pana
szaikat és bajaikat. Ezeket » jogos pana
szokat minden erőnkből orvosoltam! igyek
szünk. '

— Vannak azonban olyanok —■ folytatta 
Bányai László —, akik politikai rövidlátás
ból helytelen kövekeztetéseket vonnak te 
ezekből a nehézségekből és panaszokból. 
Tudni kell azonban, hogy ezek a fasiszta 
hadjárat egyenes következményei s most a 
reakció mégis ezeket akarja üdügyüí feS- 
használni a demokrata épít® munka ellen, 
ők teszik ezt, akik sohasem értettth nseg1 
a tömegele fájdalmát és szenvedéseit. De 
uszítani, a tönk szélére juttatni népünket 
nagyon jól értették. Mi a mi vezetőinket a 
tömegek soraiban keressük és a népből 
emeljük ki őket. íts nem szép, de hamis 
szólamokkal, hanem igaz beszéddel és még 
igazabb tettekkel beszélünk hozzá és cse
lekszünk érdekükben.

A Magyar Népi Szövetség szákházában 
megjelent közönség itt 1», mint Erdélyszertfe 
mindenütt, nagy lelkesedéssel tette magáévá- 
a Magyar Népi Szövetség célkitűzéseit s 
melegen ünnepelte a soraiban megjelent 
vezetőket.

álló eszközzel megvédelmezi Teheránt a 
felkelők benyomulásától. Kedden ebbén. az 
ügyben Hakeni perzsa miniszterelnök fo
gadta Zsabukev iráni szovjet ügyvivőt.

tisztítják, nyomban kivonják onnan csa
pataikat. Ígéretüket azonban nemcsak 
hogy nem tartották meg, hanem csapatai
kat a benszülöttek szabadságmozgalmának 
letörésére használták fel.

— A hősi küzdelmet’ folytató benszü- 
lötteknek többezer halottjuk van Sura- 
bayaban. Indokínában is nagy harcok 
folynak és ma már maguk a demokratikus 
érzelmű angol férfiak tiltakoznak az ellen, 
hogy az angol csapatok a szabadságharcot 
rívó gyarmati nép ellen küzdjenek.

A vilâgârțekfczlctnf'k egyébként nz a cél
ja, hogy minél Nzéh-sehb alapokon nyugié 
nemzetközi női szervezelet ho/.Z:«.ii:i.k létre, 
amely leüzd a nők jiivadahnazáHbell egyen
lőségéért. és az anyák életkiirtlhné-nyeinck 
megjavításéiért.

további tárgyalásra. Amerikát pénzügyi 
körökben úgy tudják, hogy a íái'gyzi-'óziok 
folyamán a knmn|ffzcfís tíkjr-vc’. knpczobi- 
tosnn merültek írt néz,'teliéré’



2 1945 november gf)

Csütörtök.
H45 MOV. 29 

Kát.: Sn.umln 
f ot.: No» 

Oriod ox: 
Párámon

Zsició: 5706 frv
I. Toldoth 24

A nap két 7 ára' 
• perckor és 1j> 

éra :>7 perckor 
nyugszik. ’

A hóid Ké> 1.24 
érakor és 
14 órakor 
nyugszik.VILÁGOSSÁG

A Romániai Mag yar Népi Sa öve is ég központi nanii api a
Szerkesztőség és kiadóhivatal. Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 253

Versenyvizsga
a Móricz Kollégiumban

KOLOZSVÁR, november 28. A Móricz Zsigmond Kollégium nemrégen tartot
ta első felvételi vizsgáját. A Móricz Kollégium diákotthonában a népi és munkás
rétegekből származó tehetséges főiskolai hallgatók részére akar anyagi gondoktól 
mentes tanulási lehetőséget nyújtani. Ugyanakkor egyetemi szakképzésük elmélyí
tése mellett a magyar nép sajátos kérdéseinek megoldása érdekében kívánja őket 
felkészíteni. Foglalkoztatja tagjait az együttélö és szomszédos népek megismerése 
és a velük való kulturális kapcsolatok kiépítése érdekében is.

A Móricz Kollégiumba való felvételtmegelőző képességvizsgálatot szakembe
rek irányították. A vizsgálat nem az iskolás tudás ellenőrzéséből állott, hanem a 
társadalmi helyzet számbavétele mellett sajátos kérdőivek és munkapróbák utján 
kivizsgálta a jelentkezők eddigi művelődési feltételeit, érdeklődési körét, hiva
tástudatát, különleges képességeit, közösségi érzékét, társadalompolitikai tájéko
zottságát és magatartását', irodalmi-művészeti felkészültségét, nemzeti érzését, osz
tálytudatát és életterveit. ■ ' |

A több mint Ifi jelentkező közül a következők kerültek be a Kollégium diák-1 
otthonába: Andréka Ferenc, Czédly Károly, Dancsuj András, Fehér Imre, Guit- 
mann Mihály, In-cze József Gábor, Karczagi Sándor, Kovács András, . Lőrincz 
László, László B. Sándor, Nagy Ferenc, Orosz György, Prágai Dezső, Szabó Ist
ván, Szente László, Tövissi Lajos és Varga Jenő.

A képesség vizsga eredménye alapján felvettek azonban csak egy félév eltelte 
után válnak a Kollégium végleges. tagjaivá. Ez idő alatt tanulmányaikkal és a 
magyar nép érdekében kifejtett munkájukkal kell bebizonyítsák, hogy érdemesek 
az erdélyi magyarság szakembereit nevelő intézetbe való bejutásra.

A következő felvételi vizsgát az egyetem megnyitása előtt, január második 
felében tartják. A diákotthonban van még hely, a .felvételi kérvényeket a Móricz 
Zsigmond Kollégium cinére (Kolozsvár, Mátyás-utca 6, Mátyás király szülőháza) 
kell beküldeni január 15-ig bezárólag.

AZ ODA megyei tanácsa felhívja Ko
lozsvár lakosságát nemzetiségi különbség 

■ nélkül, hógy vegyen részt december elseje 
megünneplésében. December elsején dél
előtt 10 órakor valamennyi felekezet 
templomában istentiszteletet tartanai;, 
majd fél 11 órakor kezdetét veszt az ün
nepség a Malinovszkl-téren, melyen az 
ODA-ba tartozó pártok képviselői szólal
nak fel. Az ünnepséget felvonulás követi. 
A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG I. kerü

lete a Farkas-utca 7 alatti székházban no
vember 29-én, csütörtökön délután fél 7 
órakor tartja rendes taggyűlését és a heti 
politikai tanfolyamot.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK: 
Bíró (Szabadság-tér 4), Apostol (Dózsa 
György-utca' 37), Megváltó (Magyar-utca 
13), Hollcska (Mócok-utja 42). Egész éjjel 
szolgálatban: Bíró (Szabadság-tér 4) és 
Megváltó (Magyar-utca 13).

A GRAFIKAI MUNKÁSOK BESZERZŐ
CSOPORTJA értesíti tagjait, hogy novem
ber 30-tól kezdve élelmiszert oszt.

(♦) ORVOSI HIR. Dr. Fllip Victor rende
lési óráját megváltoztatta. Rendel délután
4—7-ig. Erzsébet-ut 10. szám. I. emelet.

(*)  V. POLCZ ALAINE grafológus fogad 
délután 4—6-ig Unió-utca 18, L em,

(’) A. CENAN ügyvédi irodáját meg
nyitotta Hunyadi-tér 18 alatt.

Torda megyében fűrészüzem 
iparvasuthoz

Merm szakképzett

azonnali belépésre. 
Ajánlatokat „Fűrészüzem" jel- 

ií 'ére a kiadóhivatalba.

i

Ftecewi iev 5-én kezdődnek
mJí; j tanfolyamok 
(délelőtti--délutáni—esti}

GYENGE ÁRON
ANGOL ISKOLÂJÂB4N

Tanulnia nem kelt,"

Beiratkozás naponta: 
Miirciu'f 6-utca 6, l. 14. 
(u, Szenfegyház-u ) a?a!t.

keresek
1—2 hónapra, eic'leg egy évre 

nagy fiití?eí5 halyiségn 

vízvezetékkel és lefolyóval, nem 
mély pince is lehet. Igen jól 

megfizetem.
Telefon 863.

SZOVJET BALETTCSOPORT VEN
DÉGSZEREPEL KOLOZSVÁRON. Nagy
szabású művészi eseményben lesz része 
rövidesen Kolozsvár közönségének, Az 
ARLUS meghívására a világhírű moszk
vai Mojszev.balett érkezik tótnapos ven
dégjátékra Kolozsvárra. A száz főből álló 
művészcsoport, mely legutóbb Budapesten 
szerepelt óriási sikerrel, december 5-én és
6-án  lép fel a kolozsvári Román Operá
ban. A rendkívüli művészi eseményre fel
hívjuk olvasóink figyelmét.
A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG V. KE

RÜLETI CSOPORTJA december 1-én, szom
bat dé.uíán 7 órai kezdettel a CFR-otthon- 
ban (Horea-ut 5) reggelig tartó műsoros 
tánceatélyt rendez.

FELHÍVÁS ELŐFIZETŐINKHEZ! Tisz
telettel felhívjuk mindazon előfizetőink 
figyelmét, akiknek előfizetése lejárt, hogy 
a további előfizetési dijakat kiadóhivata
lunk előfizetési osztályával sürgősen ren
dezzék.
FELHÍVÁS a KOLOZSVÁRI ASZTA

LOS- ÉS ROKONSZAKMABELI MUNKA
ADÓKHOZ! A kolozsvári faipari munkások 
szakszervezetének vezetősége, az Erha fa
árugyár vezetőségével megállapodást kötött, 
hogy a faiparban és rokonszakmákban dol
gozó munkások részére az lírba-gyár kebe
lében alakítják meg a beszerzőcsoportot. A 
megállapodás értelmében aa; Erba-gyár Irc- 
pserzőcsoportjához (Guts’rtberg-ut 11) tar
toznak a kolozsvári asztalos, faesztergá. 

_'.yos, kerékgyártó, kcsárfonő, kefekötő, 
kárpitos, képkeretező és más fafeldolgozó 
üzem vagy műhely munkásai. A szakszer
vezet felhívja a fenti szakmához tartozó 
munkaadókat, hogy munkásaik úján egyen
ként 10.000 lejt december 80-ig fizessenek 
bo az Erba-gyárban felállítandó beszerző
csoport pénztárába. A befizetésnél adják le 
alkalmazottaik névsorát, lakcímét és ha az 
illető nős, úgy a család tagjainak számát 
is. Azok a munkaadók, akik már esetleg 
valamelyik más beszerzőcsoporthoz befizet
ték volna a 10.000 lejt, kérjék vissza est 
az összeget.

KIK KAPTAK ÜZENETET A „CARI- 
TAS^-IRODÁBA? A kolozsvári „Carltas"- 
Irodába újabban a következők részére érke
zett üzenet: Zsigmond Gyárfásáé Rátóczi-ut 
46, Szabó József Ráelcai Lea 27, Jakab 
Zsigmond Zsigmond János 8, Jakab Károly- 
né Honterus 4, özvegy Nagy Lászlóné Ma
gyar 56, özvegy Györblró Istvánná Bem 14, 
Nagy József tanító Kossuth 7, Cslfó László 
unitárius kollégium, Ferenczy Lajosné Ki
rály 37, Nagy Lajosné Damjanich 39, Iktucli 
Eruöné Szentegyház 6, Boka István Bajza 
38, Gyurkó János Nagy Lajos király 79, Rtw.: 
Flóriánná utca és házszám nélkül. Tolnainé 
Mócok 84, Ábrán Péter Clsertőrő 17, Benedek 
M. Kriza.r ’énla Kert 5, Kertész Mihály Haj
nal 55, Arkossy Sándor Király 33, Sz. Ké
nyt István Nngy-ufca 15, I’r.kos AladAmé 
Bástya 5. Tőkés Petemé Hosszú 21, 
Nyilas Andrásné, Hajnal 45. Az üze
netek a „Caritas"-lrodában, Farkas-utca 6 
nlntt lelaő emelet) naponta 0 én 11 óra 
között vehetők át.

KOLOZSVÁR, november 28. Kolozsvár 
polgármesteri hivatalának közigazgatási 
ügyosztálya 33.040/1945. szám alatt la
punk utján az állampolgársági jelentke
zés meghosszabbítására vonatkozó alábbi 
rendeletét hozza nyilvánosságra:

A kolozsvári lakosok állampolgárságá
nak rendezésére kiadott 1945 október 
16-án kelt 27.700/1945. számú rendeletiink 
kiegészítésére elrendeljük:

Kolozsvár város olyan lakói részére, 
akik az 1940. évi augusztus 30-án a ro
mán állampolgárságra jogosultak voltak 
és állampolgárságuk rendezésére az ál
lampolgársági hivatalnál mindeddig — 
bármilyen okból — nem jelentkeztek, az 
191f5. évi december hó 15. napjáig utolsó 
határidőt engedélyezek, hogy a fenti hi
vatalnál (Mária királyné-utca 2. föld
szint) jelentkezhessenek. A jelentkezés 
sorrendje a következő: December 3-án A

AZ ANTIFASISZTA NŐK SZÖVETSÉGE 
tonnataníö’.yamot nyit tagjai részére. A 
tanfolyam december elsején kezdődik Elena 
Jonescu és Barna Eugénia tcraatanáraőlc 
vezetésével. Tandíj havi 1000 lej. Jelent
kezni a Szabadság-tér 24, első emeleti szék
házban lehet.

CUKOR- ÉS PETRÓLEUMARUSITÁS- 
SAL FOGLALKOZÓ KERESKEDŐK FI
GYELMÉBE! Kolozsvár közellátási hivatala 
lapunk utján felhívja a kolozsvári fiiszer- 
kereskedőit figyelmét, hogy a 4. számú jegy
re osztandó 10 delta cukor fedezetére újabb 
10 deka cukrot osztanak ki a Kereskedők 
Egyesülete utján. Azok a kereskedők, akik 
a 8. számú jegyre kapott 50 kiló cukor
mennyiségből legalább 30 kilót elszámoltak 
és van még olyan fogyasztójuk, -akiit cukor
adagjukat még nem vették lei, újabb 10 
kiló cukorkiutalásban részesülnek, A kiuta
lásért a Kereskedők Egyesületénél kell je
lentkezni, felmutatva a 3. számit jegy el
számolásáról kapott elszámolási igazolást. 
A 4. számú jegyek elszámolásáról kapott 
76.01 sorszámmal kezdődő elszámolási iga
zolásokat nem veszik figyelembe. A 4. szá
mú jegyek elszámolását legkésőbb ezévi 
december 10-ig kell megejteni. E határidőig 
elszámolásra nem jelentkező kereskedők 
újabb cukorkiutalásban nem részesülnek. A 
közellátási hivatal lapunk utján Ismételten 
felhívja a petróleumárusttással foglalkozni 
óhajtó kiskereskedők figyelmét, hogy enge
délyüket kijelölés végett legkésőbb ezévi 
december hó L napjáig a Kereskedők Egye
sületénél mutassál; be, mert a december 1-e 
után jelentkezőit csak a mostanit követő 
petrőleumldosztásból részesülnek.

A FAIPARI MUNKÁSOK SZAKSZER
VEZETE december 2-án, vasárnap délelőtt 
9 órakor a șzeivezet székházában, Karolina- 
tér 4 alatt taggyűlést tart.

HÁZTULAJDONOSOK FIGYELMÉBE! 
A kolozsvári pénzügyigazgatóság lapunk 
utján közhírré teszi, hogy az állami letét
pénztár kolozsvári kirendeltsége a város ke
reskedelmi központjában ingatlant óhajt 
venni. Az érdekelt háztulajdonosok Írásbeli 
©adási ajánlataikat nyújtsák be a kolozs
vári pénzügylgazgatóság titkári ügyosztá
lyához.

A KOLOZSVÁRI EGÉSZSÉGÜGYI SZAK- 
SZERVEZET lapunk utján felkéri a fog
orvosokat és a fogászalosztály tagjait, hogy 
november 30-án este 6 órakor vegyenek 
részt, a szakszervezet helyiségében, Unió
utca 8 alatt megtartandó közös értekezle
ten, amelyen a szövetkezeti kérdést vitat
ják meg. . .

legmagasabb |O:SW£?fll Precíz javító
árban veszek. 81^1006, ö/. műhely.

mararasj 

november csőáSöirSökesta 7 órakor a

a mágikus 
csodatevők

közrem ü- 
ködésével.

I zek a rendkívüli lények csodálatba ejtették az egész világot telepi*  
tlai.hipnotlkal és szuggesztikal mutatványaikkal.

Fellépnek még:

T83ÎI SR8G0RIU és SEBE BBHII.
Bukarest kedvencei, nkik a legújabb slá

gereket íng’ák előadni.

és Ba betűkkel kezdődők, december 4-én 
a B és többi B betűvel kezdődő, december 
5-én C, D., E, december 7-én F, G, H, de- 
cember 8-án I, J, K, december 10-éa L 
december 11-én M, december 12-én N, o’ 
P, december 13-án R, S, december 14-én 
Sz, december 15-én pedig a T, U. V, Z be- 
tűvel kezdődő nevüek jelentkezzenek.

-4 lakosság délelőtt 8 és 12, délután pe. 
dig 4 és 6 óra között jelentkezhetne. Min. 
denki hozza magával a régebbi 27.700/ 
1945. számú rendeletben feltűntetett iraí 
tokát.

Felhívjuk az érdekeltek figyelmét, hogy 
saját érdekükben ne mulasszák el a je
lentkezést, mert a folyó évi december hó 
15-e után újabb jelentkezési határidőt 
nem engedélyezünk.

A rendeletet Chiciudean György polgár- 
mester és dr. Stoica városi főjegyző írták 
alá.

(•) A JARMÜKÉSZITö MESTEREK 
SZARSZERVEZETE november dél*
után 5 órakor fontos ügyek megbeszélése 
végett gyűlést tart, melyre a tagok pontos 
megjelenését leéli a vezetőség.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Csütörtökön, november 29-én este 6 órakor: 
Eső után köpenyeg. Andrási Márton fel
lépésével.

Pénteken, november 30-án este 6 órakor: 
Eső után köpenyeg. Andrási Márton fel
léptével. Harmadszor.

A KOLOZSVÁRI RÓMÁN NEMZETI 
SZÍNHÁZ ES OPERA MŰSORA:

December 2-án, vasárnap: Vörös rózsák 
Zaharia Barsan színdarabja. A színtársu
lat ünnepi megnyitó előadása.

December 3-án, hétfőn: Éjjeli menedékhely. 
Gorkij színdarabja. A Szövetséges Hatal
mak tiszteletére rendezett Ünnepi sorozat 
első előadása.

December 4-én, kedden: Kősrirtefe. Az Al*  
hambra-szinház vendégjátéka.

December 5-én, szerdán: Pygmallon. Bern- 
hard Shaw darabja. A Szövetséges Hatal
mak tiszteletére rendezett ünnepi sorozat 
másűdk előadása.

December 6-án, csütörtökön: A Román 
Opera szimfonikus hangversenye.
A színtársulat önaepé'yes megnyitó elő. 

adására a Román Nemzeti Színház pénztá
ránál november 29-tól kezdve árusítják a 
jegyeket.

KOLOZSVARI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL-MOZGÖ: Győzelmi parádé. (3, 5, 
7, 0).

CORSO (volt Edison) MOZGÓ: Marüa, 
(%4, %6, %8). Vasárnap délelőtt fél 12 
órakor matiné.

SELECT-MOZGÖ: Mindenek fölött! '(3, 5, 
7, 9).

MUNKÁS-MOZGÓ: Asszony az éjszakában. 
<3, 5, 7, 9).

ROYAL-MOZGÖ: Fedora (3, 5, 7, 0). Va
sár- és ünnepnap délelőtt 
«né.

URANIA-MOZGö: Marika, 
világhírű „Fortuna-Trio“
zatos mutatványokkal. (3, 5, 7, 9).

11 órakor ma-

A szünetben a 
lép fel ltáprá-
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érdekeltséget
BUKAREST, november 28. A Resica 

Vasmüvek és Uradalmak Részvénytáisaság 
november 14-én Max Ausnitt ehiökleíéve) 
rendkívüli közgyü'ést tartott. A közgyűlés 
a tárgysorozatot egyhangúlag jóváhagyta 
és hozzájárult ahhoz, hogy a vállalat alap
tőkéjéből 80 százalékot a Szovjetunió gaz
dasági szervezeteinek engedjenen át, 3 mil
lió 377 ezer dollár értékben, uj kibocsátású 
részvényekben.

A részvénytársaság alaptőkéjét egyéb
ként 5 mlliárd lejre emelték fel, amely 
összegből 1 miUiárd 106 millió 200 ezer lejt 
2 midió 212 ezer 400 darab részvény feile-

zésére fordítanak. E részvényeket' az I—VII. 
J: •-jc.’átásu i»3gi részvények ;u ajdonosaí 
között osztják szét, mégpedig oly módon, 
hogy két régi részvényére egy uj részvényt 
adnak mindennemű kibocsátási költség 
vagy egyéb illeték nélkül.

A Szovjetunió gazdasági szervezeteinek 
Románia leghatalmasabb vasipari vállala
tánál, a Reslcánál vállalt jelentős összegű 
érdekeltsége bizonyitólta a Románia és ke
leti nagy szomszédja közötti szőrös gazda
sági együttmiiködé’nck az ország ipari és 
mzdasági élete mielőbbi teljes helyreállí
tása érdekében.

Jelentktezzettek.azofá, akik még n@m, 
kapíúk vissza r&diók6szUl&k'fák®t

KOLOZSVÁR, november 28. A napila
pokban megjelent és a tényeket félrema
gyarázó cikkek helyreigazítása céljaoól a 
polgármesteri hivatal az alábbiakat közü:

A polgármesteri hivatal mindazokat a 
rádiókészülékeket kiadja, amelyeket a 
rendőrhatóságok a polgármesteri hiva
talnak a Szentegyház-utca 25. szám alatti 
raktárban átadtak. A polgármesteri hiva
tal a beszolgáltatott készülékek csak na
gyon kis hányadát vette át, a többi d há
borús események következtében eltűnt.

Az átvett készülékeket a hivatal már 
nagyrészt visszaszolgáltatta. A visszaadás 
tovább folyik mindaddig, amig a tulaj, 
donjog kétségtelen igazolása mellett az 
összes készülékeket ki nem adják.

Súlyos panaszok merültek fel az 5. számú 
elemi iskola tantermeinek elosztása körül

KOLOZSVÁR, november 28. A Budai Nagy 
Antal-utcoi 5..számú állami elemi iskola ma
gyal- tanulóinak szülei kedden népes küldött
séggel keresték fel a kolozsvári magyar és 
a kolozsvári román tankerületi főigazgatósá
got. A küldöttség szóban és írásban terjesz
tette elő az iskola tantermeinek megosztása 
körül felmerült panaszait és kéréseit. A hat
van. túlnyomórészt munkás-szülő aláírásá
val ellátott beadvány Így hangzik:

„Alulírott szülök, akiknek gyermekei az 5. 
számú állami elemi iskola tanulói, tisztelet
tel az alábbi kéréssel fordulunk a Főigaz
gató úrhoz:

Megdöbbenéssel értesültünk arról, hogy az 
5. számú iskola magyar tanulóinak nagyré
sze nem kapott tantermet az iskola Budai 
Nagy AntaLutcaí épületében, hanem a Vörös 
Hadsereg- (volt Magyar) utcái szentpéteri 
római katolikus felekezeti elemi iskola tan
termeiben helyezték el őket.

Az 5. számú állami elemi iskolában mint
egy 340 magyar tanuló iratkozott be, mig 
ugyanabba az Iskolába körülbelül 250—300 
román tanulót írtak be. Az iskola tantermei
nek elosztósa azonban nem a demokratikus 
elveknek megfelelően történt; Az igaz, 
ság az lett volna, hogy a tanulók létszámá
nak arányában, tehát fele-fele arányban osz- 
szák el a tantermeket. Ezzel szemben a hét 
tanterem közül csupán kettőt kapott a ma
gyar elemi Iskola és ötöt a román. Mivel 
azonban tuljuk, hogy a román tanítók és ta
nulók is sok nehézséggel küzdenek, a fele
fele elosztás helyett csupán annyit kérünk, 
hogy a hét tanteremből legalább hármat bo
csássanak a magyar Iskola rendelkezésére. 
A román tanulók részére Így is marad még 
négy tanterem.

A mai súlyos gazdasági helyzetben ugyan-

Szállítási iicțyakben 
forduljon bizalommal

szállítási vállalathoz

SSU3X

Szabadság-tár 27 
Telefon: 617.

! az o. s. jp.
(Népsportítxervexet) minden vasárnap délután 5~9 óráig 

tánees tevidélwtunt rendes 
a New York Grill helyiségeiben, melyre 
ezu'on hioia meg a sport ló Hiúságot.

vállalt a Resiva-Muvekszél

A napilapokban ismételten közzétett és 
a tulajdonosok által át nem vett készü
lékeket a polgármesteri hivatal gazdátla
noknak minősíti és közintézményeknek 
használatra átadja.

Felhívják az érdekeltek figyelmét, hogy 
a napilapok vonatkozó rovatát kisérjék 
állandóan figyelemmel és a közzétett ké
szülékeket a megjelölt napon okvetlenül 
vegyék át, mert a késlekedéssel a készü
lékek még karácsony előtti kiosztását 
akadályozzák.

A készülékek hiányaiért a polgármes
teri hivatal nem vállal felelősséget.

Felhívják azokat a rádiótülajdonosőkat, 
akik készüléküket még nem kapták visz- 
sza és a készülék márkáját, típusát és

-•>
- is a magyar szülők a tantermek ilyen elosz
tása következtében újabb nehéz feladat eé 
állíttatnak. Gyermekeink, akik eddig az 5. 
számú állami elemi iskolában jártak, mos- 

; tantói kezdve jóval nagyobb utat kell meg
tegyenek, márped g hiányos ruházatuk és 
lábbelijük még a rövidebb utón is eléggé pró
bára teszi egészségüket. Ezen kivül pelig 
a szentpéteri felekezeti iskolában kiutalt 
tantermeknek mindezidelg semmiféle fiiiő- 
anyagjai: nincs! Fütétlen iskolában pedig 
tanulni nem lehet.

Tisztelettel kérjük tehát Főigazgató urat 
kérésünk támogatására, vagyis as igazságo
sabb megoldás megtételére.’’

Kolozsvár, 1945 november 2S.
Aláírások.

•
Az 5. számú állami elemi 

tanulói szüléig,ék kérését a magunk részéül 
is teljes mértékig méltányosnak találjuk. 
Annál Is inkább, mert Potop közoktatásügyi 
államtitkár egyenes utasítása az, hogy az 
elemi iskolai épületek megosztásánál a legszí- 
gombban szem előtt kell tartani a tanu’ók 
arányszámát. És ha van is utalás am», hogy

Iskola magyar

A besorolt északevdélyi 
magyar tanárok névsora

KOLOZSVÁR, novémber 28. Mai la
punkban folytatjuk a közoktatásügyi mi
nisztérium középiskolai tanárokat beso
roló bizottsága által eddig besorolt észak
erdélyi magyar tanárok névjegyzékének 
közlését. Felkérjük vidéki magyar laptár
sainkat, hogy közléseinket vegyék át s 
maguk is igyekezzenek minél hamarább 
tudomására hozni az érdekelteknek a be
sorolóbizottság döntését Egyben közöl 
jék azt is, hogy a névjegyzék még nem 
teljes.

Kolozsvári állami kereskedelmi leánykö- 
zépiskola: Gönczi Mária, Kovácsáé Szabó 
Jolán, Vn’lasekné Cseke Hona, Darkó Klá
ra, Bartáné Szabó Júlia, dr. Tóthné Bálint 
Margit, Nagyné Groseck Anna, Máthéné 
Mohalyi Irma, Seyfried Erzsébet, Magya- 
ródy Mária, dr. Szabőné Incze Hajnal, dr. 
Simon Katalin, dr. Buzeané Bércek Irén, 
dr. Bródyné dr. Krnusz Bella.

Kolozsvári állami kereskedelmi finközép- 
Iskola.: dr. Tóth József, Farkas Imre, Hor-

>

EKSSQSSE

A Szovjetunió érdekeltségvállalása Romá
nia leghatalmasabb IparvAl'alatánál anaiá. 

örvendetesebb, mert közismert, hogy 
annakidején a német tőkecsoport is bekap- 
csoóaott a R-oica Müvekhez, megnonositva 
ott is a fasiszta szegemet ót azzal a kimon
dott célzattal, hogy kiaknázza a maga 
javára Románia gazdasági kincsejt és ér
tékeit A Szovjetunió tökeérdekeltségi vál
lalása ezzel szemben a termelés foltozását 
és ezzel a dolgozók érdekeinek tíímozditá- 
sát célozza a németek és más fasiszta
szellemű érdekeltségek részéről végrehaj
tott kizsákmányolás helyett

5,

gyártási számát hit eltér demlően (számlá
val) igazolni tudják, jelentkezzenek a 
számlával és a beszolgáltatást igazolással 
a Szentegyház-utca 25 szám alatt délelőtt 
8—1-ig az alábbi sorrendben:

Orion 1945 december 3, hétfő.
Philips 1945 december 4. kedd. 
Teleflinken, Siemens 1945 december 

szerda.
Standard 1945 december 7, péntek.
Egyéb márkák 1945 december 8, szom

bat.
Jelentkezés után rövidesen közük, hogy 

a készülék a városi raktárban fellelnetö-e 
vagy nem.

az iskolai épületek megosztásánál & íaieke- 
zeti iskoláit épülete is tekintetbe veendő, 
mégsem méltányos az, hogy egy közel há
romszázötven tanulóval rendelkező magyar 
elemi iskola a román tanulókkal szemben 
hátrányos helyzetbe kerüljön.

De megjegyezni kívánjuk azt Is — és erre 
külön ip felhívjuk mindkét tankerületi fő
igazgatóság figyelmét —, hogy a különböző 
mendemondák elkerülése érdekében sürgősen 
küldjenek ki egy vegyes bizottságot a ko
lozsvári állami elemi iskolákhoz, mégpedig 
a tfíiitási Időben s bejelentés nélkül, esetleg 
több alkalommal is ellenőrizzék, vájjon a be
írt tanulók létszáma mennyiben felel meg a 
ténylegesen Iskolába jaró tanulók létszámá
nak. A helyzet ugyanis az, hogy mind ro
mán, mind magyar részről olyan vádak 
hangzanak el, hogy egy-egy iskolában nem
létező tanulókat is beírtak vagy pedig egy- 
egy tanulót négy-öt iskolába is beírtak. A 
súlyos vádat, mely mindkét oldalt érinti, 
8 hitünk szerint, nem szolgálja a két nép 

'kibékülését és csakis komoly, tárgyilagos 
vegyes bizottság felülvizsgálása által lehet
ne eloszlatni.

-váth László, Cseke Domokos, dr. Szabó Ár
pád, Kovács Jenő, Kovács András, dr. ősz 
Dénes, Vaska Dezső, dr. Molnár Jenő, Ador
ján Jenő, Kórod! József, Bartha Béla, Ivas- 
canu Sándor, Krizsovánszkl Jenő.

Valamennyi kolozsvári középiskolában 
lutheránus hitoktató: Páter Gusztáv.

Bánffybunyadl állami koedukációi gimná
zium: Morvay Pál, Fosztó Olga, Wlesel Ma
üld, Bíró Éva, Vass Erzsébet, Beszterczey 
Valéria, Bedö Pál.

Nagyváradi római katolikus flufőgimná- 
zluin: Szolcsányi Félix, Szilágyi Domokos, 
Telepi Marcell, Steib Márton, VValiner Vik
tor.

Nagyváradi állami flufőgimnázlum: Feli- 
rr.ann Cóza, Palczer Károly, Tarnál Károly, 
Kiéin Gyula, Shaplra Gyula, András Ágos
ton, Bende Vilmos, dr. Tarján Kristóf, Ró
zsa Jenő, Závodszkl Ágoston, Kovács László. 
Szinte Ferenc, Lehoczky József, Paksi Kas 
Sándor, Braun Ferenc.

Nagyváradi római katolikus leány főgfmnA 
zlum: BélteM Ferenc. Suck Mária, Hajdú 
Ilona, Zsulyevics Eleonóra, dr. Bartulis Éva, 
Illyés M. Klotlld, Wachter M. Jozefa, Hajdú 
Gabriella, Adorján Valérin, Páll Anna, RAt- 
vay Margit, Pollesek Erzsébet.

Nagyváradi 1. számú állami flnglmnázium: 
Joő Sándor, Derzsy Zoltán, Kegyes István, 
dr. Kemény József, Andcr Antal, özv. Gyen
gémé Vozáry Ilona, Péter Gyula.

Nagyváradi 2. számú állami fingimnázium:

-*1

Beyer Aurél, Buhl Kornélia, Barcs Sándor, 
Mcttl Román Pál.

Nagyváradi Szent Vince római kától Uras 
leánygimnázium: dr. Nemecsek József, Ocs- 

-kni Ferdinanda, Kelfler M. Joanna, Farchas- 
né Csajkos Mária, Heregi Narcissa, Soproni 
Szilvia.

Nagyváradi református leánygimnázium: 
dr. Vaüászné László Margit, Vargha Éva, 
Joós Ibolya, Gálborl Erzsébet, Ambrus Gyu
la, Harsányi. Anna, Cseraál: Emília.

Nagyváradi állami leánygimnázium: Kiss 
Margit, Anderné Varga Szerén, Ftoczné Becz- 
kay Irma, Isztln Mária, Pappné Varga 
Hona, UrszinJ Judit.

Augyváradi Immacolata római katolikus 
leánygimnázium: dr. öpalotai János, Hercreg . 
Mária, Csónkné Dávid Hona, Lórencz M. 
Szabina, Saller M. Elvira.

Nagyváradi Immaculata római katolikus 
óvónőképzőintézet: Lendvai Erzsébet, Gusz
tus Anna, Horogh Máris, Sles Rozália.

Nagyváradi állami ts-nltónőképzőintórst: 
Papp András, özv. Muzsnainó Deák' Erzsé
bet, Papp Sára, Székely Erzsébet, Vildt 
Erzsébet, Brosch Edit, dr. Soós Rozália, Lu*  - 
kácsné Krasznai Hona, Benlczkiné Prin- 
czinger Valéria, Vonházné Buttinger Rozá
lia, Kiss Magdolna, Kellner Adél, Hubay 
Erzsébet.

; Nagyváradi állami kereskedelmi fiuküzép*  
iskola: Hc-rváth Lajos, Kaias István, Mán. 
Valdemár, Futó Aladár, dr. Vintze Lajos, 
Kursinczky Kálmán, Friedman Ferenc.

Nagyváradi állami kereskedelmi teányldk 
zéplskoia: Szilágyi Rozália, László Lt.ura, 

' dr. Bőd Viola, Deésy Márta, Holder Etelka, 
Léhmann Magdolna, dr. Vargáné Mottl 
Mária.

Nagyszalontai állami fiuf^gimnázium: Vá- 
nya János, Elekes András, Balázs Zsigmond, 
dr. Schönfeld Hugó.

Nagyszalontai állami leánygimnázium: Bo
rosáé Vlnkler Mária, Chinezné Lehner Vil
ma, Papp Kornélia.

Bihardiószegi állami koedukáció» gimná
zium: Nemes István, Fias Kálmán, Mátyás 
László.

ÉrmiháJyfalvai állami koedukáci&s gimná
zium: Csaba Piroska, Nemccz Ilona, Baleskó 
Ferdinánd.

(Folytatjuk)

prémium huszadrészét nyerte a 20552 szömu 
sorsjegy.

35. áll. sorsjáték
BO. osztás 
0®B©©@

400.000 lejt nyert: 
22774

60.000 lejt nyertek:
732244512

36.000 lejt nyertek: 
19304 30834 34794 
56638 57920

30.000 lejt nyertek:
4999 10325 10327
19142 19152 23339

39670 44974 C5060

14396
27523

14463
33585

16535
37845

45923 54982 55664 59731
UJ sorsjegyet nyertek:

2507 2519 2525 2532 2535 2544 2546 2556-
3617 .3638 6643 6811 6820 6914 7301 7305
7325 7348 7357 8163 10118 10338 11701
11725 11730 11733 11749 12765 12779
12829 14393 14463 14Í79 14483 14589
14595 15376 15106 15-113 15803-' 15810
16229 17141 17495 17839 20823 21145
21606 21616 21644 22087 23333 23818
23822 24344 24935 25118 25272 25382
26448 26940 28016 29091 29098 81834
35187 35188 36476 36631 36S23 S7421
37804 38295 39450 39806 39973 39978
39985 39993 43436 44502 44519 44650
45393 45940 45965 46105 46230 40 ”39
46244 46272 49011 49091 52707 53842
53856 54007 55046 55094 55099 57905

TOás?
sorsjegyfőelárusltö.

IV. osztály húzása:
december 14. és
Nö ieMlso el scrsjoqyot ícla 

jóbon megújítani 1
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apróhirdetések SPORTÉLET

Előfizetési díj egy hónapra 1400 lej.
5.° leÍ' !e^kJsfbb hirdetés 500 lel. Állást keresőinek szavankint 40 léi 

tyk^bb wrohvrde.es 400 lej- A kiadóba címzett és Jeligés leveleknél 50 lej pótdíj fizetendő 
Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 120. 140 és 160 lej. Szöveg hirdetés {hírek kötött 
szavankint 120 lej. Közgazdasági közlemények szavankint 150 tej. jyiittér szavankint 200 iá

ADÁS-VÉTEL
VESZEK és eladok mindennemű férfi és 

női ruhákat, télikabátokat és női kosztümö
ket, ágyneműt, fehérneműt és lábbelit. 
Weisz, Malom-utca 10. , 14523.

SZŐNYEGEKET, aranyat, ezüstöt keres
kedőktől is Wallerstein vásárol Kornlss-utca 
1, Telefonpaiote. mellett. -15000

VESZEK perzsa és gyári szőnyegeket, an
tik műtárgyakat és értékes szobadísz porcel- 
lánokat. Rottenberg, Timár-utca 10. 15388

EGY használt kanapé és két fotel eladó.- 
Báthori-utca 3, kárpitos. 15469

ELADOK és veszek kabátokat, öltönyöket, 
perzsákat, fehérneműt, rádiót. Házhoz is' 
elmegyek. Széchenyl-tér 31, Vele. 15524 

FIATAL farkas, dog, vagy szentbernát
hegyi kutyát megvételre keresek. Fürdő-' 
utca 32. 15659

MIKROSZKÓPOT és lövidhullámu gépet 
megvételre keres sürgősen orvos. Dacia-utca 
3, I. emelet 4. ajtó. 15722

ELADÖ egy oszlopkályha és egy nagy 
csempe főzökemence. Cim a kiadóban. 15674 

RÁDIÓT, lehetőleg modernet, nem üzem
képest megveszek. Címeket „Rádió" jeligére. 

15777.
CEMENTES és gipszes zsákokat jó álla

potban veszek. Brezló Dezső építési vállalata 
Deák Ferenc-utca 49, telefon 2—22. 157.78

TÉGLÁT, cserepet, épületfát, deszkát, par
kettát, betonvasat, sgágetalőpapirt, bltu-, 
ment, fayancelapot, keramitlapot,. szeget és 
drótot ■ vészok bármilyen, mennyiségben. 
Brezló Dezső építési vállalata, Deák Ferenc- 
utca 49, telefon 2—22. 15778

EGY jó állapotban lévő urlszobabv.tort 
vennék. .Telefon 2—22. 15778

OLCSÖN eladók rekamiek, sezlonok, háló, 
Szekrények, sodronyok, gyermekágyak, kre- 
dencek, toalett tükrök, gyermek-íróasztalok, 
főzökemence, szalontükrök, ágyak, asztalok, 
székek stb. Muresánnál, Kossuth Lajos-utca 
27. . - 15727

HASZNÁLT ruhát, fehérneműt, bútort ve
szek, mindezekből vannak eladók. Muresán
nál, Kossuth Lajos-utca 27. ' 15727

HASZNÁLT ruhát, fehérneműt, bakancsot 
veszek és eladok. Balázs, Unió-utca 12.15733 

REKAMIE eladó. Magyar-utca 62, hátul 
az udvaron..' 15739

ELADÓ rádió 4+2, varázs-szemes, Graetz 
ultramodern, ‘ 4 hullámos. Széchenyl-tér 31, 

. ajtó 8; 15742
VESZEK használt ruhát, fehérneműt, Sza

badság-tér 12. Rácz Sándor. 15732
HALÓK, kombinált szoba, modem ebédlő, 

íróasztalok, székek, süllyesztés női Singer 
varrógép, vitrinek, , tükrök, konyhabútor, 
komód, borbélyszék, könyvszekrények stb. 
kaphatók Kanyarónál, Kossuth Lajos-utca 

. 14, üzletben. ' 15751
BAROKK háló és más régi bútorok el

adók. Bástya-utca 9. -15776
' SÜRGŐSEN eladó konyhakredenc és egy 
rekamie. Szentegyház-utca 26. 15748

KÉZI smirklit keresek megvételre azon- 
nalra. Győri, Átjáró-utca ‘ 6. 15820

AFRIKOT, lószört, zsákot, zsákvásznat 
(papíranyagból is) keresek megvételre. Cí
meket leadni Foto Horváth, Malom-utca 4.

’15820 
PONYVÁT 10—15 ’ m2 nagyságig, autógu

mit külsőt-belsőt 32X6. keresünk megvétel
re. Léb et Comp. Széchenyi-tér: 39. 15814

ELADÖ' egy szép leányka kabát 8—10 ! 
évesnek, egy barna bőr aktatáska és 3 pár 
hócipő 28, 35,' 38-as. Cim:: Bethlen-utca 8, 
cipészmiihely. 15809

SZABÓ gépállványt keresel! megvételre. 
Jókal-utca 2, az udvarban. 15591

VESZEK tiszta literes üveget. Széchenyi- 
tér 3—4, udvari üzlet. 15795

RÁDIÓKÉSZÜLÉKET, üzemképest és nem 
üzemképest és jó rádiólámpákat vásárol az 
„Elektrlca", Kosuth Lajos-utca 8. 15411

FIGYELEM! Rádiót üzemképest és nem 
üzemképest, valamint javításokat vállal. Rá
diótechnika, Dózsa György-utca 38, vashid 
mellett. 15412

HASZNÁLT ruhát, cipőt, fehérneműt ve
szek és. eladok. Zwelg, Dózsa György-utca 4, 
udvarban. 1.J410

PIANINÖ kereszthuros, bécsi gyártmány, 
kitűnő hangú, jó állapotban eladó. Kcrt-titca 
55—61. 15462

SÜRGŐSEN eladó konyhaberendezés és 
egy rekamie. Sze>:tegyház-utca 26. 15748

KOMBINÁLT szekrény világos keménv- 
fából, . asztal székekkel, kitűnő állapot
ban eladó. Dózsa György-utca 6, udvarban.

15860
EGY háló és egy konyha eladó. Deák Pe- 

rene-utca 39. 15857
ELADÓ egy pár fekete 43-as egész, 42-es 

barna fél és 43-as hócipő. Brassai-utca 1.
15856

' K ARIK AH A JÓS varrógép eladó. Rákószi- 
ut 21, Szőke. • 15854

ELADÖ modem diófairóasztál, fotelek, 
könyvszekrény, süllyesztés Singer varrógép, 
fehér sodronyos vaságy és különféle bútorok. 
Cim a kiadóban.

VESZEK jó állapotban lévő kézihajtásos 
vagy villamos számoló- és összeadógépet. 
Finlder, Bolyai-utca 4. 15874

EGY. hathengérés teherautó eladó. Fáy- 
utca 10, bőrgyár hátamögött. 15870

1 DÁRAB 500 kg. Vasmérlég, égési uj, 
eladó. Ugyanott 1 szekér széna ‘ 
dách-utca 41.

eladó. Ma- 
, 15860 

GYERMEK sportkocsi eladó. Vurá, Átó- 
15882 

vUlánymo-
cok-utja 67.' •

ELADÓ 10 HP 220/380 Voltos 
tor. Megtekinthető Nyergét lakátősmiihély- 
ben, Horea-ut 34. 15879

ELADÖ szilszkin gallérral, plüss béléssel 
egy kifogástalan, jó állapotban lévő férfi 
fekete télikabát. Timár-utca 2, emelet. Î5880

KOMBINÁLT lakkcsiszólt hálőszobaberén- 
dezés, diófumiros asztalkák és székek, hasz. 
nált konyhakrendencek stb, olcsón éladók, 
Bethlen-utca 27, kapu alatt első ajtó balra. 

15878
ELADÖ egy cserépkályha 60.000, egy nagy 

főzökemence 130.000, egy vas oszlopkályha 
50,000. Ugyanott éladó egy lónyerég 50.000. 
Magyar-utca 46, háztulajdonosnál. 15877

RADIÖ 3 lámpás, Orion, eladó. Apafl-utca 
121, 5;—6 között. 15871

NAGYBŐGŐ eladó. Farkas-utca 19, föld
szint. . 15873

■ AUTOGÉN heggesztőpisztolyt teljes gar
nitúrát megvételre keresek. Budai Nagy Án- 
tal-utca 122. . .. . Í5866

1 PÁR .42-es férfi cipő, 2 -pár 28-as gyer
mek hócipő eladó. Teleki Pál-utca .10, Fe
hérnél, övár. 15872

Bakarestbe hívták meg az Universitate.a és a Sanitas 
labdarugócsapatát

Kolozsvár Szakszervezeti Válogatottja ellen játszik 
vasárnap a Vasa»

helyét a román fővárosban is, játékosainak 
elfoglaltsága miatt nem vehet részt a kör
mérkőzésen. így minden valószínűség sze
rint a Sanitas helyett a medgyesi Carres 
csapata fog szombat-vasárnap a fővárosban 
szerepelni az Universitatea mellett, amely 
egyébként több Sanitas-játékossal ‘ erősíti 
meg csapatát.

- Kolozsvár vasárnapi labdarugó-műsorán 
a' Vasaa Kolozsvár. Szakszervezett Váloga
tottja ellen játszik barátságos mérkőzést 
az OSP rendezésében a városi sporttelepen. 
Ezt megelőzőleg 12 órakor a KKASE a 
Dermata Haladó Ifjúság ellen játssza le 
elmaradt bajnoki mérkőzését- A városi kis
pályán vasárnap délelőtt 11 órakor a Rutex
til a Schul-kendőgyár ellen játszik barátsá
gos mérkőzést, amelyet közös felkérésre 
Varga Albert fog vezetni.

KOLOZSVÁR, november 28. Bukarestben 
az’ őszi labdarugóbajnokság küzdelmei be
fejeződtek. Az utolsó foidulók eredményei: 
Carmen—Venus. 4:2 (3:1), ■ Sparta—CFR 
1:0 (0:0), Ciocanul—Universitatea 7:5
(3:2), Juventus—Unirea Trico'or 3:0 (1:0). 
Az őszi bajnokságot a Carmen nyerte 13 
ponttal, második az Unirea Tricolor 9, har
madik a Ciocanul ugyancsak 9 ponttal.

Az őszi bajnokságok befejeztével a leg
jobb fővárosi- élvonalbeli csapatok szombat- 
vasáriiaprii meghívták Bukarestbe a ko
lozsvári Universitatea és Sanitas csapatait 
négyes körmérkőzésre. A két kolozsvári 

.csapat közül az Universitatea elfogadta a 
bukarestiek meghívását, mig a Sanitas, 
mely az elmúlt napokban — nagy formában 
játszva — 28 gólt rúgott .két mérkőzésen s 
amely bizonyára sikerrel állita volna meg

Sporthiradó
A Plóesti és Bukarest közötti 60 kilo

méteres távon megrendezett országos táv
gyalogló • bajnokságot Ion Babos. (CFR) 
nyerté 6 óra 17 másodperces idővel, akit 
Bukarestbe való megérkezésekor a Plata 
Vlctoriein megjelent többezer főnyi közön
ség nagy ünneplésben részesített. Második 
Paraschwescu (Leónírta) 6 óra 35 másod
perc, harmadik Vasile (CFR) 6 óra 47 
másodperc. A versenynek 47 indulója volt, 
akik közül harmincán feladták a versenyt.

A kerületi ökölvivóbajnokságok küzdel
meire, amelyet vasárnap délelőtt 10 órakor 

■ az Unitárius Kollégium tornatermében ren
deznek meg, eddig a Dertnatá, CFR, Sani
tas, Universitatea és KKASE nevezte be 
veipenyzőit.

A Bertinben állomásózó szovjet és ameri
kai- katonák Vasárnap a berlini olimpiai 
stadionban barátságos mérkőzést játszottak, 
amelyen a szovjet katonák 13:0 arányban

győzték le hz amerikaiakat.
Tekézó'sport. A ruházati és textilszak. 

szervezethez tartozó szabómesterek legutóbb 
megtartott alakuló közgyűlésükön a tekézö 
szakosztály élére a következő tisztikart 
választották mag: diszelnökök: Bartalis és 
Rács, elnökök: Dankó és Horváth, alelnö- 
kők: Balázs és Szepesi, pénztárosok: Erk 
és Horváth, jegyzők: Poklosi és Szőke, 
csapatkapitányok: Dénes és Bereczki. Vá
lasztmányi tagok: Fosztó, Gergely, Tőkés, 
Fábián, Vincze, Kovács, Dán, Hambrich, 
Varga, Kürthy, Pálfi, Laczi, Moldován, Ku
bának, Papp, Dávid, Fehér. A szabómesterek 
és a Rutextilhez tartozó összes tagok minden 
hétfőn délután 6 órakor tartják az Agg- 
mennáZban fekézőestjüket. A vezetőség 
felkéri a szakosztály összes tagjait, hegy a 
hétfő esti tekézöversenyen teljes számban 
jelenjenek meg.

ELADÖ szürke férfiruha küzéptermetre. ■■
Jókaí-útca 4, I. 13. * 15845

BIRGERI csizma 42-es és női cipő 38-as, 
teljesen uj, eladó. .Dózsa György-utca 4, 
„Aida" kalapszalon. . ■ ,. 15878

JÖ ÁLLAPOTBAN lévő tizédesmérleg és 
egy ebédlökredenc eladó. Cim: Pázmány-utca 
81 ... ' 15684

UJ llszteszsákok 400 darab, ugyapott 200 
darab literas és 600 darab 14
1. fehér Jikörös üveg és 10 darab üveges íáda 
eladó. Görgei-utca 9, (Strand hátamögött).
+ „ 15886
SELYEMPAPLAN huzattal eladó. Dózsa- 

utca 7, L emelet 2. 15887
ELADö női kabát, fekete prima szövetből, 

asztrahán prémmel, kifogástalan állapotban, 
alacsonyabb termetre 280 ezerért. Bajza-ut- 
ca 31, ajtó 2. . ; 15863
' MODERN zománcozott hárihasszekrény 

rekenűérrel olcsón „Libertas"-nál, Deák Fe
renc-utca 40. , ,15409

MIKULÁSRA, karácsonyra vásároljon if
júsági és más könyveket (nagy választék). 
Anttquarium, Deák Ferenc-utca 6. Vészünk 
mindennemű könyveket, könyvtárakat. 15721

ELADö 2 darab konyhakemance. Ipar-
—' 15837:

ELADÖ egy 3 -j-l Lumofon rádió, haszná'- 
ható Fürdő-utca 20, szuterín. 15335

ELADö gázkályha, gázrezsó töltött pa
lackkal, 16 m2 póhyVá. Érdeklődni Mócok- 
utja 113, üzletben. - 15559

'KERESEK Röntgent megvételre. Steiner 
Zápplya-utca 16, I. emelet. . , , lgS3Q

■ Dániel kályha, előfütő'kályha, an
tik sublót, könyvszekréíiy, éjjeliszekrény, 
ócskavas. Arpád-ut 5. 15883

ALKALMAZÁST KAPHAT

PERFEKT fehérnemű Varrónőket felvesz 
az „Ádám-Éva" varroda. Vartógéppel előny
ben. Egyetem-utca 1, Hl. ém. 5. ajtó. 1Ö766

I GY mindenest felvesz kifőzde. Fordutó- 
•ntcá 2. . 15811

PAPIRERNYÖ.készítőt keres Elcktrika, 
Kossuth Lajos-utca 8. 15414

FŐZÉSHEZ értő szakácsnőt keresek ven
déglőbe, ugyanott, női télikabát eladó. Ar
pád-ut 24. 15S{j5

BEJÁRÓNŐT keresek ettejéré. Cim: Far
kas, Berde Móze3-utca 3, II. emolct. 158C2

KÉT ügyes mindenesleány felvétetik. Zo
kogó majom vendéglő, Bartha Miklós-utca 
3- 15392

SZAKKÉPZETT autóhütő ás autogén heg- 
gesztöt felvf^.zek. Budai Nagy 
122.

A Uí ÁL HÁZAST KERES

■ MÉRLEGKÉPES könyvelő félnapi munkát 
Vállal. Jókai-utca 4, I. 13. 15847

INGATLAN-LAKÁS
HOREA-UT elején fégi bérű üzlethelyiség 

átadó. Cim a kiadóbán. 15469
VESZEK családi házát kerttel, lehet bom- 

bárungált is. Cim a kiadóban. : Gr.
SÜRGŐSÉN éladó Kazinczy-utcában be

költözhető két szoba konyhás, kertes ház 15 
millió, Hősök-terénél egy szóba konyhás ház 
müh&lyhelyiségekkel 15 millió, belvárosban 
beköltözhető 3 szoba komfortos ház 32 mil
lió, Rákóczi-ut környékén beköltözhető négy 
szoba komfortos ház 25 millió, Dermata- kö
rül félholdas télek 3 millió. Ezenkívül több 

„Ex- 
15824 
lakást 
15834 

lakást 
15837

utca 27.

Antal-utca
15865

AMERTKABAN nevelkedett angol ta-
■ nárnő angol leckéket ad. Szappan-utca 12.

15853 
FOGSÁGBÓL hazatért bőrkereskedílsegéd 

bármily elfogadható állást keres. „Sürgős" 
jeligére. ' ■ e 15859

kisebb-nagyőbb ház és gyümölcsös, 
press" iroda, Kötő-utca 2.

KSȚ kisebb iskolásflu ’ vagy, leány 
kaphat Tímár-utca 26, Balikáné,

KISEBB házimunka elvégzéséért 
adok. Cím a liládéban.

TELJES ellátást keresek vagy bútorozott 
’ szobát. Cim a kiadóban. 15838

LAKÓTÁRSNAK keresek akár idősebb 
férfit vagy nőt; kinek gondozását is válla
lom. Címeket „Csendes otthon" jeligére ké
rek.: 15839

INGYEN tanítanám angolul néhány hó
napig azt, aki központban bútorozott szobá
hoz juttatna. Jelige: „Angol tanárnő". 15853

250—30(1.000 LEJ kölcsönt adok 1 szoba, 
konyha, speizért. Címeket „Pontosan fizetek" 
jeligére a kiadóba. • 1585z

SZOBA konyhás lakást keresek űrében 
vagy bútorozva. Címeket „Lakás*-  jeligére 
kérek.' ' 15876

ÜZLETHELYISÉG teljes berendezéssel, a 
város legforgalmasabb helyén, családi okok 
miatt átadó. Érdeklődők adják lé elmüket a 
Világosság kiadóhivatalába „Express" jel
igére. 15864

KERESEK központban vagy központhoz 
közel egyszobás komfortos lakást bútorozva 
vagy üresen. Cim a kiadóban. Gr.

BÚTOROZOTT szobát' koszttal ('beszerzés
ben -segédkezem) keres belvárosban jobb 
családnál' szerényigényü fiatalember. „Sze
rény" jeligére.-' ' ■ 15881

• KÖZPONTBAN lévő egy szoba konyhás 
■ lakásért ■ 590.000 lej költséget- megtéritek. 
Cím: Horea-ut 20,' ajtó 3( délután 2-rií-lg.

15846

KÜLÖNFÉLÉK

LULU-KOZMETIKA szépít, üdit, fiatalít! 
Szentcgyház-utca 43, telefon: 652. Tanit- 
ványkiképzés. 15696

BÚTOROMAT átadnám, mely Budapesten 
van, illeni nuterok ellenében. Egy komplett 
ebédlő, egy k.inapérekamfe, egy konyhabe
rendezés, egy díván, egy hármas szekrény 
és egy hall-gamftura. Telefon 2—22. 15778

TÁRSÁT keresek füszcrüzlcthez, helyiség 
és ipar van, körülbelül 2,000.000 lejjel. Cim 
a kiadóban. 15781
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I SZABASZATI tanfólyamot nyit budapesti 
I belvárosi szabásznő. Jelentkezni délelőtt 
I Apáczai Cseri-utca, Péter-villa, I. em. 13— 

14.’ . 15773
HARMONIKAFUVÖT készítek és javítok, 

volt Budapesti-ut 75, (Kővári-telep). 15754 
VÉRADÓT keresünk. Református. Kórház 

.15827
KÉT fiatalember teljes ellátást kapha*,  

Forduló-utca 2. • 15811
1 NOVEMBER 18-án elveszett Balázs Gyula 

Lajos névre szóló igazoló iratokat semmis
nek nyilvánítom. \ 15833

ELCSERÉLNÉK egy Nagi kerékpárt egy 
Singer varrógéppel vagy pedig! egy rádióval. 
Ugyanott gyermek babakocsik eladók. Fecs
ke-utca 34. , ' 15844

ELVESZETT pénztárca iratokkal Gecse 
T. Zoltán névre. Becsületes megtaláló ju
talom ellenében Malom-utca 1© alá adja be.

. . 1574S
ELVESZTETTEM József Ernő névre szóló 

4451 sz. Népközösségi igazolványomat. Meg
találót jutalmazom. Cal. Traian 23. 15842
. 60 ÉV körüli intelligens ur. ismeretségét 
keresi házasság céljából özvegy uriasszony 
Bővebbet „Cyklamén" házasságközvetitö iro. 
dában, Str. Amos Francu-utca 6, . Három 
pÜ3pök-térnél, délután 3—6. 15840

NOVEMBER 29-én vagy 30-án délben üres 
teherautó indul Désre. Szállítást vállal. Ber- 
de Mőzes-utca 1. , 15841

TISZTELETTEL értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy műhelyemet Mikes-utca 6 
szám alól áthelyeztem Vágóhid-tér 8—9 alá. 
Kérem a nagyérdemű közönség szives párt
fogását továbbra is. Ugyanott mindennemű 
asztalos munkát, bútor és rádiódoboz fénye
zését vállaljuk. Demeter János asztalosmes
ter. 15869

HÁZASSÁG céljából megismerkednék egy 
jómegjelenésü intelligens férfivel. Fényképe.? 
levelet a kiadóba kérek „Unalmas egyedül" 
jeligére. 15867

ÚRI fodrászüzlet bérbeadó. Vura, Mócok- 
utja 67. 15882

MUFFOK készítését, kesztyűk, sálak hor
golását jutányos áron vállalom. Farkas-utca 
8, Kosztáczkyné, I. jobb lépcső. 15872

BŐRDÍSZMŰVES műhely női táskák, ak
tatáskák, apró- és zsebtárcák készítését, át
alakítását és javítását, valamint mindenne
mű bőr és bőráru festését garanciával vál
lalja. Bíró, Szentlélek-utca 10, övár. 15843

KÜLVÁROSI vendéglő engedélyekkel 
együtt eladó, nagy teherbírású 2 lovas sic
kér is, esetleg bérbe kiadó. Cim a kiadóban. 

15S5S
KI TUD RÓLUK? Blonder Bözsike, két 

húga Ás édejanyáról Zslbó, kik tavaly no
vemberben Stuthofban voltak. Állítólag fel
szabadultak ás Svédországba kerültek. Fel- , 
világosító.tt Kappel cukorkaüzletbc kérem. 
Szabadság-tér 6. 15861

Minerva Irodalmi és Nyomdai Műintézet Kolozsvár. — Felelős vezető: Kiss Márton igazgató,

wrohvrde.es

